



26. REDNA SEJA DZ RS

Ljubljana, 20. 12. 2024 – Poslanke in poslanci Državnega zbora RS so na [26. redni seji](#), ki je potekala od 16. 12. 2024 do 19. 12. 2024, med drugim potrdili predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o dolgotrajni oskrbi in predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o nadzoru državne meje. Potrdili so tudi predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o plačilnih storitvah, storitvah izdajanja elektronskega denarja in plačilnih sistemih in predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o varstvu javnega reda in miru.

Sprejeti Zakoni oziroma akti:

Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o dolgotrajni oskrbi

Poslanke in poslanci so z 48 glasovi za in 24 proti potrdili [predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o dolgotrajni oskrbi](#). Omenjen predlog med drugim podaljšuje financiranje dodatnih stroškov in prehodno obdobje za izvajanje pravice do pomoči na domu, uvaja poenostavitve za invalidne ljudi in krepi mrežo izvajalcev.

S predlogom Zakona je občinam omogočeno, da z javnimi zavodi sklenejo neposredne pogodbe za izvajanje dolgotrajne oskrbe na domu. Hkrati se dodaja tudi obveznost redne analize izvajanja zakona na tri leta, to pa bo pripomoglo k boljšemu nadzoru in prilagajanju sistema. Ena izmed novosti, ki jo prinaša predlog Zakona je tudi natančnejši register izvajalcev. Poleg tega predlog Zakona zagotavlja pravne podlage za izvajanje storitev e-oskrba in organizira vstopne točke na sedežih centrov za socialno delo. Z omenjeno novostjo se omogoča enostaven dostop do pravic in podaljšuje zakonske podlage za obstoječi informacijski sistem do vzpostavitve novega.

Posebna pozornost je v predlogu Zakona namenjena avtomatizmu prehoda staršev invalidnih oseb ob njegovi polnoletnosti v sistem oskrbovalca družinskega člana, brez dodatnih postopkov in birokracije.

Pri tem naj bi državni proračun kril razliko, ki jo bo povzročil od 25% do 35% dvig plač zaposlenih v domovih za starejše, ki ga predvideva plačna reforma. Tako se dvig plač ne bo prevajal v višje oskrbnine uporabnikov.

Predlog Zakona predstavlja ključen steber socialne države, z njim pa se je postavil finančni okvir izvajanju dolgotrajne oskrbe. Med drugim je bila izpostavljena tudi problematika pomanjkanja kadra v domovih za starejše, brez katerih izvajanje dolgotrajne oskrbe ne bo mogoče.

Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o nadzoru državne meje

Poslanke in poslanci so z 49 glasovi za in 18 glasovi proti potrdili [predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o nadzoru državne meje](#). Cilj, ki ga med drugim predlog Zakona zasleduje je uskladitev določb zakona po vstopu Hrvaške v schengensko območje.



S predlogom Zakona se za zagotovitev učinkovitejšega dela policije nadgrajujejo določbe na področju opravljanja policijskih nalog in izvajanja policijskih pooblastil. Hkrati se s predlogom Zakona uvajajo finančno nadomestilo občinam za primere začasnega ponovnega nadzora na notranjih mejah namesto sedanjega povračila dela stroškov občinam zaradi povečanega nadzora. Do nadomestila bodo predvidoma upravičene vse občine ob državni meji, kjer je bil v preteklem koledarskem letu vsaj del leta začasno ponovno uveden nadzor na notranjih mejah.

Predlagano dopolnilo k predlogu Zakona o tem, da bi Vlada RS v enem letu od uveljavitve omenjenega zakona poročala DZ RS o doseganju ciljev prenove sistema finančnega nadomestila, ki pripada občinam zaradi izvajanja nadzora državne meje, je bilo zavrnjeno.

Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o plačilnih storitvah, storitvah izdajanja elektronskega denarja in plačilnih sistemih

Poslanke in poslanci so z 66 glasovi za in brez glasu proti potrdili [predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o plačilnih storitvah, storitvah izdajanja elektronskega denarja in plačilnih sistemih](#). S predlogom Zakona se predvideva boljši dostop do plačilnih računov pri bankah in bolj transparentno poslovanje bank v primeru zavrnitve odprtja ali zaprtja plačilnega računa.

S predlogom Zakona se v slovenski pravni pred prenaša evropske predpise, hkrati pa se zasleduje cilj izboljšati obstoječi pravni okvir, ki ureja plačilne storitve. Ta med drugim določa tudi sankcije za kršitve določb Uredbe glede takojšnjih kreditnih prenosov v evrih.

S spremembami se bo zagotovilo boljšo informiranost potrošnikov o pravici do osnovnega plačilnega računa in večji dostopnosti do teh računov, kar bo reševalo tudi težave zadnjih let, ko je bilo zaznati povečanje težav potrošnikov in podjetij pri odpiranju transakcijskih računov pri bankah.

Med drugim se s predlogom Zakona določa tudi obveznost bank, ki morajo v primeru zavrnitve odprtja transakcijskega računa ali v primeru njegovega zaprtja dokumentirati konkretne razloge za zavrnitev ali zaprtje ter o teh razlogih seznaniti uporabnika plačilnih storitev, če tega ne prepovedujejo predpisi. Institut osnovnega plačilnega računa je še posebej pomemben v primeru, ko potrošnik pri banki ne more odpreti transakcijskega računa.

S predlaganimi spremembami razlogov, zaradi katerih banke lahko zavrnejo odprtje računa se zasleduje namen zagotoviti potrošnikom večjo dostopnost do osnovnega plačilnega računa. V primeru, da bo imel potrošnik neizvršene sklepe o izvršbi in bo pri tem banka z omenjeno informacijo razpolagala, ta potrošniku ne bo več mogla zavrniti odprtje osnovnega plačilnega računa.



Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o varstvu javnega reda in miru

Poslanke in poslanci so z 48 glasovi za in 6 proti sprejeli [predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o varstvu javnega reda in miru](#), ki prepoveduje poveličevanje nacizma in fašizma.

Predlog Zakona med drugim prepoveduje uporabo simbolov nacistične ali fašistične ideologije na javnem kraju. V primeru kršitve je višina globe določena od 500 do 1000 evrov.

Namen predloga Zakona je na zakonski ravni prepovedati poveličevanje nacističnih in fašističnih ideologij. S predlogom Zakona se bo preprečilo širjenja sovražnosti in zlorabe zgodovine v politično manipuliranje.
